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Taurangi 3
Hei Mahi (I)

Whakaotia ēnei e whai ake nei.
(a)

	1)
	7 - 2(3 - 2a) = 38
	2)
	5(2a + 3) = 2a + 4

	3)
	4(2a + 1)  = 3(4 - a)
	4)
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Tuhia he whārite, ka whakaotia ai ēnei e whai ake nei.

(e)

	1)
	E toru ngā tamāhine a Hāmi. E hia tātaitai ana rātou mō ngā mahi ki te kura. Ka hokona ētahi e 2 (ōrite te momo) mā ngā tuākana, tētahi atu ($20 iti iho te utu) mā te kōtiro whakamutunga. I $86.50 te utu katoa. Nā, e hia te utu mō ia momo tātaitai?
Hāmi has three children who want a calculator each for school. Hāmi buys the 2 older girls the same model and the youngest girl gets a basic model which is $20 less. The total cost is $86.50, therefore, what is the cost of both models?

	2)
	E whā ngā tau piri tata, he tau tatau ēnei. Ko 110 te tāpeketanga. E hia te rahi o te mea iti rawa o ēnei tau?
Four consecutive natural numbers have a sum of 110. What is the smallest of these numbers?

	3)
	He wāriu tō te utu ā-tau. I tērā tau, i hokona ai tētahi mea mā taku rorohiko - $36 te utu. Heoi, i tēnei tau kua $40.86. E hia te rahinga o te wāriu e kiia ana ko te utu ā-tau?

Inflation is at a certain level, or percentage. Last year an item for my computer cost $36, this year it would cost $40.86. What is the inflation rate?

	4)
	Nā te tāke hou kia kohi moni mō ngā rori hou, ka 15% te kake o te utu mō ngā wāhanga o te motoka. Heoi, nā Mobil anō te utu mō te horoi matapihi (2l ) i whakanui kia $5 te piki – i mua o te tāke hou. Mei ka $13.80 te utu i āianei nā. E hia tōna utu i te tīmatanga.

Due to a tax increase to raise revenue for the new roads, all parts and accessories for motor vehicles will rise by 15%. Mobil raised the price for 2l of window wash by $5 before the new tax. As a result of the new tax the item now costs $13.80, what did it cost originally?


NGĀ WHAKAUTU

Hei Mahi (I)
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(e)

	1)
	$35.50 and $15.50

	2)
	26

	3)
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	4)
	$7
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